

拿红头文件敛财 3年贪了1500万

四川省公安厅治安总队原副总队长 受贿被判无期



企业资格准入“钱”说了算

根据《民用爆炸物品安全管理条例》规定,民爆物品的移动储存库和固定仓库的设计、寄放、安全评价的企业都涉及资格准入问题,这些问题都需要公安部门监管。作为分管领导,李荣彪多次提出发文确定有资格开展业务的企业。

“发文前枪爆支队也开会,开会前让各企业申报,然后筛选,开会研究。送了钱的就进入名单,开会成了一言堂。”负责李荣彪案件侦查、起诉工作的四川省资阳市人民检察院反贪局副局长雷毅说。

签红头文件 有偿推广北京公司

2010年7月,北京创新新安丹灵科技股份有限公司总经理王某等人找到李荣彪,请他帮忙推广该公司研发的民用爆炸物信息管理系统综合信息无线平台,通过该平台,民爆企业可以实现网上备案。为了打开产品销路,两个月中,李荣彪先后签审3份“红头文件”,这些文件实际是由北京丹灵公司起草,并在文件中伪造出“受公安部委托开发该产品”的内容。

该公司还与李荣彪商定:无线平台在四川的销售价格为每台8800元,公司按每台5600元的标准入账。每台

1000元作为地市州公安机关相关人员的的好处费,每台2200元作为李荣彪的“推广好处费”。

四川省凉山彝族自治州一名购买该平台的企业负责人说,北京丹灵公司最初销售该无线平台时,价格不过3000多元,经治安总队发文推广,价格翻了一番。在销售过程中,李荣彪安排人员分组收款,开具四川丹灵公司收据。据调查,四川丹灵公司实际上是李荣彪以其侄子的名义注册的一家空壳公司。该次交易中,李荣彪共计受贿600万元。

跨界任职赃款通过协会转移

记者采访发现,李荣彪还有另一个身份——四川省工程爆破协会常务副会长。

该协会网站显示,协会成员包括工程爆破,烟花爆竹生产和焰火燃放,民爆物品原料和民爆物品生产,民爆物品销售,民爆仓库设计、安全评价、移动炸药库生产销售,民爆物品使用和矿山机械销售等213家协会会员单位,协会主管部门为四川省公安厅。

“在治安总队,他的身份是民爆行业的监管者;在协会,他又跟企业老板

称兄道弟。”办案人员说。据了解,在李荣彪被调查前,该协会的出纳是他的侄子,办公室主任是其亲信朋友,李荣彪受贿的赃款许多是通过协会转移。“利用协会,他结交了很多企业老板,多次为他们提供帮助,协会实际成为了受贿的中转站。”雷毅说。

根据法律规定,人数、技术等级不够的民爆作业企业要对人员进行培训。据李荣彪交代,对于交了钱的企业学员,往往100分考50多分就让过关。

>>专家 级别不高权力太大

“李荣彪虽然级别并不高,但能在3年中受贿高达1500万,说明这个岗位权力太大,受到的监督微乎其微。”四川大学法学院副院长里赞教授说,“公众对类似民爆事务这样的特殊行业并不熟悉,管理部门讳莫如深,权力运行不透明,因此权钱交易能够以一种相对隐蔽的形态存在于公众视线之外。另一方面,这些行业又与生活息息相关,为权力寻租提供了温床。”

四川大学法学院副教授曾彤说:“以民爆事务为例,目前我国民爆物品

的购买、运输、存储、使用都必须在公安部门的监管之下进行,公安机关权力庞大,权力运行不透明,实际操作中监管和干预多有错位之处,导致行业市场畸形竞争。”

相关学者指出,权力部门的关键岗位应当进行分权,使权力公开运行;行业监管部门应当避免插手市场交易,严格划定监管的边界,特种行业应当完善资格准入制度,才能真正解决集权部门的腐败问题。

上海迪士尼乐园 年内基本建成

开业时间待定

上海市市长杨雄在29日上海市十四届人大三次会议闭幕后的新闻发布会上表示,2015年上海迪士尼乐园的工程及配套项目建设将基本完成,具体开业时间还需和合作伙伴一起商定。

对于可能到来的大客流,双方已开始研究,将借鉴世博会经验制定相关预案,积极稳妥应对。

2011年4月开建的上海迪士尼度假区规模约3.9平方公里,将包括一座“神奇王国”迪士尼主题乐园、主题化的酒店、零售、餐饮、娱乐、停车场等配套设施,以及中心湖泊、围场河和交通枢纽等公共设施。其中主题乐园占地面积1.16平方公里,投资约245亿元人民币。

阿里巴巴欲申请 进入公安部数据库

可刷脸开银行账户

据媒体报道,阿里巴巴旗下金融分支蚂蚁金服最近正在向监管机构申请获得进入中国公安部数据库的权限,一旦获得审批,阿里巴巴的用户可以通过“刷脸”来开设银行账户。

阿里巴巴的支付宝计划使用其合作伙伴旷视科技开发的面部识别技术。旷视科技CEO称,这种“刷脸”的面部识别技术可以使客户在家开设银行账户,避免客户亲自去银行网点开户的麻烦。

此计划象征着阿里巴巴步Facebook、谷歌、百度的后尘,开始进军生物科技和人工智能领域。

旷视科技CEO表示:“高科技可以把一切事物安排的井井有条。”他表示如今一切就绪,“只是等待监管部门的同意”。

目前,银监会和中国人民银行均拒绝对此事进行评论。

捡到18万元现金

江西一夫妇风雨中 苦等失主

28日,江西新余市民魏洪威和妻子倪桂华捡到一大包现金后,在寒风细雨中苦等失主,未果后将钱交至派出所。29日,失主在拿到失而复得的现金,且分文未少后,顿时热泪盈眶。

28日晚7时许,与往常一样,魏洪威和妻子倪桂华外出散步。当两人行至新余市长青立交桥的桥头南侧路段时,看到路上有一个白色的塑料袋。将袋子捡起并打开,里面的东西让夫妻俩吓了一跳。原来,袋子里装着全是百元钞票,夫妻俩一数,共有18万元。

当晚,由于天气寒冷,又下着雨,路上未有其他人行走,若此时将捡到的这袋现金拿走,根本无人发现。但魏洪威夫妇毫不心动,决定在原地等待失主。半个小时后,夫妻俩仍未见失主前来。

眼见时间已晚,且雨越下越大,魏洪威夫妇决定打电话报警求助。新余市天工路派出所接到报警后迅速赶到现场,将这这对好心的夫妇带至派出所进行询问,共同寻找失主。

29日,失主四处寻找未果后,抱着试试看的心态拨打了110,当得知18万现金已经被民警安全的带到了派出所,且分文未少时,失主热泪盈眶。

民警对双方当事人进行了详细询问。在核实失主身份,确认魏洪威夫妇捡到的现金系失主丢失,将丢失的18万元交还到失主手中。



郑州街头现雪天收费推车

每车100元

28日,郑州再次迎来降雪。当晚,在解放路立交桥上,由于坡路雪多结冰,车辆打滑,几名守在这里的人以50元至100元不等的价格收费推车,沿途司机不得不给钱求助。一场降雪能让每位推手人赚几百元。